

# “我们的节日”我们这样过

市文峰路小学开展“我们的节日·中秋节”主题教育活动

本报讯（记者 魏新傲 通讯员 刘柯文/图）为弘扬中华民族优秀文化，建设中华民族共有的精神家园，促进社会主义核心价值体系建设进校园，丰富学生精神文化生活，近日，市文峰路小学开展了“我们的节日·中秋节”主题教育活动。

收集地方中秋习俗、经典诵读、动手制作、板报宣传、中队主题会、中秋慰问、品月饼、赏圆月……该校通过形式多样的活动，让学生深入了解中秋节的来历，了解中秋节的相关文化，体会、感受中国传统文化的魅力。

传统佳节说来历。该校通过进行国旗下讲话，营造中秋氛围；要求各班进行以中秋为主题制作教室黑板报；给学生布置作业，让学生主动去了解中秋节文化，为“我们的节日·中秋节”主题班会做准备。

多彩活动话中秋。在经典诵读活动中，各班开展讲民俗故事、经典诵读、演小品、唱中秋主题的歌曲等活动，进一步释解传统节日的内涵。组织部分年级通过诵读古诗文、书写规范字、制作手工花灯、绘画嫦娥奔月等神话故事、图文并茂绘制手抄报等形式庆祝中秋节。



通过绘画、手工制作感受传统文化魅力。



走进福利院送温暖。



师生共度中秋佳节。

志愿服务送温暖。该校开展了与社会福利院孩子共度佳节的活动。该校师生走进社会福利院进行慰问，为孩子们送去月饼、水果等慰问品；与孩子们聊

聊天儿，共同度过传统佳节。

“这样的活动我们一直在做。”市文峰路小学校长魏建立说，“通过挖掘中秋节的深厚文化内涵，弘扬优秀 的传统

文化，让学生了解传统节日、喜爱传统节日、过好传统节日，还能大大地激发学生们的爱党、爱国、爱社会主义的情感，增强民族自信心和民族自豪感。”

# 学会分享 中秋情浓意更浓

市兴业路小学开展中秋节综合社会实践活动



本报讯（记者 魏新傲 通讯员 胡芳 景浏妍 文/图）中秋节前夕，市兴业路小学五年级全体师生开展了“花好月圆乐分享，中秋情浓意更浓”综合社会实践活动。学生们通过诗词吟诵、制作月饼、爱心赠送等形式，了解中秋文化，感受传统节日的魅力，在分享中收获快乐和感动。

该校首先组织学生制作以中秋为主题的手抄报，让学生了解关于中秋的神话传说和历史渊源，明白了中秋节的来历。

“露从今夜白，月是故乡明”“但愿人长久，千里共婵娟”……在中队班会上，学生们交流、展示、吟诵关于中秋的传统诗词，感受中秋节在中国人心



中被寄予的团圆、幸福的美好祝愿。

随后，该校组织学生和家长一起走进月饼制作工坊，学习做月饼。学生们在家长的指导下，从最开始的配料学起，认真地团馅儿、包皮儿、压模，一直到送烤箱炙烤、出炉晾收。整个过程分工合作，有条不紊。很快，美味可口的月饼做好了。看着自己亲手制作的月饼，大家开心不已。

好东西大家一起分享。学生们带着这些美味的月饼，组成小队走上街头进行赠送、售卖分享活动。大家在老师的带领下，为平时给大家服务的各行各业送上自己的心意。快递员、外卖小哥、公交车司机、社区服务人员……学生们一声声“感谢”“辛苦”和一个个带着祝福

的月饼，让在一线辛勤工作的人们露出了笑脸。

开展爱心义卖的学生在家长引导下，开动脑筋对月饼进行了包装增值，有的准备一次性包装袋，有的找来漂亮的小纸盒，有的注重环保再利用，收集家里的月饼盒为月饼“包装”起来……大胆地向陌生人推销，越来越自信。

通过这次综合实践活动，孩子们不仅了解了中秋节的来历、月饼的制作过程，品味了月饼的香甜，还在制作、售卖的过程中体会到了分享的快乐和劳动的乐趣。“这个活动很有意义，孩子的动手实践能力、沟通表达能力都得到了锻炼，希望以后还能参加这样的活动。”一名学生家长高兴地说。

长葛市第一小学  
开展中秋节系列活动

# 快乐中秋 与爱同行

本报讯（记者 魏新傲）又是一年中秋节，又是一年月圆时。中秋节是我国的传统节日，为了提高学生对我国民族传统文化的了解与兴趣，更多地了解中秋节的风俗习惯，体验传统节日的文化内涵，加深对祖国悠久历史文化和我国劳动人民智慧的热爱之情，近日，长葛市第一小学开展了以“月儿圆圆，心儿甜甜，快乐中秋，与爱同行”为主题的中秋系列活动。

在该校的“月到中秋分外明”主题班会上，各班通过课件展示，学生讲故事等，加深了学生对传统文化以及中秋佳节的认识与了解。

同时，该校六年级开展了以“中秋月圆知多少”为主题的手抄报展示活动，五年级开展了“浓浓中秋情，我来说话中秋”征文展示活动，四年级开展了“快乐的中秋节”绘画展示活动。这些活动让学生体会到了浓浓的中秋情，也在潜移默化中激发了孩子们对民族传统文化的兴趣，初步了解了中华民族的传统文化和风俗。

中秋佳节是万家团圆的好日子，同时也是环卫工人最忙碌的时候。他们舍小家顾大家，宁愿一人脏，换来万家洁。为了感谢这些“城市美容师”，9月13日，长葛市第一小学六年级开展了“月满中秋佳节，情暖环卫工”中秋献爱心活动，为一线环卫工人送去节日的温馨祝福。

中秋月儿圆、中秋月饼香、中秋的话儿甜甜、中秋的快乐多多。该校精彩纷呈的中秋节系列活动激发了学生对我国传统文化的兴趣，让孩子们体验到了大家庭团结、和谐、快乐的氛围。